K3. Mexanuam ¢ dsyms cmenenamu c80600bl 89

K3.30

woa, =1, wpg, =2, woa, =3, wor, = —9,
AB = BC =4, DE = 2, BC=DE=0A=CF =2,
OA=CF = BD =2V2. BD = 2/2, AB=3.

OTBeTHl K 3amauaM cM. B TabJ. 12 Ha c. 251.

IIpumep pemenns

3amaua. B ykasaHHOM MOJIO)KEHHH MJIOCKOTO MEXaHH3Ma, COCTOSILIErO
M3 LIECTH LIAPHUPHO COeMHEHHHIX cTepxkHel (puc. 82), 3amaHbl yI/ioBble

Puc. 82

CKOPOCTH JIByX €r0 3B€HbEB Wep, = —3 € L, wrp, = 3 ¢~ 1. JlaHbl 1JHHBI

sgenbe: OA = DC = 4 cv, AB = BC = EF = 42 cm, BE = 3 oM.
Crepxuu OA, CD Beprukanbhuble, BE — TropusoHTalbHBI; o« = 7/4.
HaiitT yryioBele CKOPOCTH BCeX 3BEHbEB MeXaHH3Ma.

Pemenne

[TpumeHUM aHAJIUTUYECKHE MeTOH pacuera. [IpoHyMepyem CTepkKHHU
mexanuama (puc. 82). CocraByisieM KHHEMaTHUeCKHUE rpad

—x

o4 %1pB-32c LD
/2 a —7/2
CoOTBeTCTBYIOLIME ypPABHEHUsS IJSI CKOPOCTEH B MPOEKLHUSIX Ha OCH
HUMeIOT BU[
Vpz = Vor — OAw, sin(m/2) — ABwa, sin(a) — BCws, sin(—a)—
—CDuwy, sin(—7/2),
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Vpy = Voy + OAw, cos(m/2) + ABws, cos(a) + BCws, cos(—a)+
+CDwy, cos(—m/2).

YNpPOCTHM ypaBHEHMS, YUHUTBIBASA, UTO Upy = VOg = UDy = Voy = O:

0 = —0Awy, — ABwy, sin(«a) + BCws, sin(a) + CDuwy.,

2.11
0 = ABwsy, cos(a) + BCws, cos(a). @.11)

CocrasJisieM rpad
4 3 5 6
D—C-—B—FE —F.
/2 T—Q 0 —a
3anucbiBaeM COOTBETCTBYIOLIME YpaBHEHHUs 1Jisi CKOPOCTEeH:

VFy = Upy — DCwy, sin(n/2) — C Bws, sin(r — a) — BEws, sin 0—
—EFwg, sin(—a),
Vpy = Vpy + DCuwy, cos(m/2) + CBws, cos(m — o) + BEws, cos 0+
+EFwg, cos(—a).

YIpocTUM ypaBHEHHUS:

0 = —DCuw,y, — CBuws, sin(m — a) + EFwg, sin(a), (2.12)
0 = CBuws, cos(m — a) + BEws, + EFws, cos(a). (2.13)
B cucreme (2.11-2.13) u3BecTHB yIJIOBBIE CKOPOCTH wy, = —3 ¢ !,

wey = 3 ¢~ L. Tlocsle MOICTAHOBKU YHCJIEHHBIX 3HAYeHUH HMeeM

Wiy —wa, +wz, —3=0,
wo, + w3, =0,

3—ws, +3=0,

—4dws, + 3ws, +4-3=0.

(2.14)

Pewaem cucremy ypaBHeHu# (2.14). Haxonum yrioBble CKOPOCTH: w1, =
=9c¢ ! wa,=-6¢t wy,=6c¢t, ws,=4c L

Jlpyro#i croco6 pelleHUs 3a1a4u — MOCTPOeHHe MJIaHa cKopocTell [12].
Boiuncasiem momynu ckopoctedt touek E u C (puc. 83). Hampasienus
BEKTOPOB BbIOHMPAEM C YUeTOM 3HAKOB YIVIOBBIX CKOPOCTeH (IOMOKHUTENbHAS
yIJI0Basi CKOPOCTb COOTBETCTBYET BPALLEHHIO APOMUE UaCOBOE CTPENKH).
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Puc. 83 Puc. 84

Ha puc. 84 nzobpaxkeH nnan ckopocteld MexaHuama. OT Mpon3BOJIbHOH
TOYKH 0 OTKJIa[IbIBa€M JIBE€ U3BECTHbIE CKOPOCTH Uc U Ug. VIX MOIy/u paBHbI
ve = wep - CD = 12 em/c, w vg = wgp - EF = 12 cv/c. Hanpasnenus
CKOpOCTel mneprneHauKy/asipHbl cTep:kHAM C'D u EF coorBeTcTBeHHO. C
YYeTOM 3HAKOB YIVIOBBIX CKOPOCTeH OTMeuaeM TOYKH IIJ1aHa CKOpoCTeH e U
¢ (konuet Bektopos). [lo mpaBusy moctpoenus miaHa ckopocted BE L be,
BC L bc. Ha nepeceyeHnr HampaB/eHHH be W bc mosyyaeMm MosioxKeHue
Toukd b. OTpe3ok ob (He 0603HAYeH Ha MJaHe) ONpelessieT BEJUYHHY H
HalnpaB/eHHe CKOPOCTH ¥p. AHAJOTMYHO HAXOOWM IOJIOXKEHHe TOYKH a.
HNwmeem: AO L ao, AB L ab. Pemas mpocTyio reoMeTpHUecKylo 3ajaauy,
HaxoouM: ab = 24+/2, be = 12, be = 24+/2, ao = 36. Mopnynu yriaoBeix
CKOpOCTeH MoJsiydaeM MO MPOCThIM QopmynaM: wap = ab/AB, wpgp =
=be/BE, wpc = bc/BC, wao = ao/AO.

3amMeTHM, UTO C TIOMOLILbIO MTHOBEHHBIX LIEHTPOB CKOPOCTEN 3Ty 3amauy
PELIUTh HeJb3S.

K4. OnpeneneHue MoJioKeHNsS U YIJIOBBIX CKOPOCTEH 3Be-
HbEB MeXaHHU3Ma

B sapnauax K1-K3 paccuntbiBasach KHHeMaTHKa MeXaHH3Ma C 3apaHee
ONpee/eHHBIM M MPOCTHIM MOJIOKeHHeM 3BeHbeB. ONHHM CTepKHH B 3a-
JaHHBI MOMEHT OblJIM TOPH30HTAJbHBIMM, APYIMe BepPTHKaNbHBIMH, YToJ
HaKJIOHAa TPeTbUX cTepxKHell Obl1 HM3BeCTeH. B peasibHBIX NpPaKTHUECKHX
3a7a4ax 00bIYHO (PMKCHPOBAHBI TOJbKO HEMOJBHIKHBIE IIAPHUPBI H MIOCKO-
CTH, 110 KOTOPBIM CKOJIb3AIT MOJN3YHbl UK KaTATCA UUAUHAPLL. KoopauHaTel
3TUX OOBEKTOB 3aJaHbl, a KOOPAMHATHl IIAPHHPOB MeXaHH3Ma U YIJIbl
HaKJ/OHa CTepXKHel WM 3BeHbeB MOAJexkaT onpefeneHuto. Takas 3anada
paccMOTpeHa B 3TOM pasjedJie.

Yciaosug 3agau

MexaHuam, COCTOSILME U3 OMCKA W UeThIpeX CTep:KHeH, n3oOpaxkeH B
NIPOM3BOJIbHOM T10JIOXKEHHH, OTpefie/isieMOM HEKOTOPHIM YIJIOM (. 3ajaHa
yIJIOBasi CKOPOCTh OHOTO M3 3BEHbEB UJIM CKOPOCTb LEHTpa AucKa. JJIuHbI



